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令和５年度第２回人生の最終段階における医療・ケア検討会議 議事要旨

日時：令和６年２月２日（金）午後６時４５分～午後７時４５分
場所：高知県庁本庁舎 第二応接室
出席者：委員１２名（３名欠席）
事務局（在宅療養推進課、中央東福祉保健所）５名

○協議事項
（１）令和５年度下半期の取り組みについて
・重点取り組み、その他の取り組み（資料１）

（２）令和６年度の取り組み予定について
・事業計画（案）（資料２）

○情報共有
・第８期高知県保健医療計画（在宅分野）について（資料３）

○議事等概要
（１）令和５年度下半期の取り組みについて
【報告】
・事務局より、令和５年度下半期の取り組みについて報告を行った。
【質疑】
１.委員より、令和５年度に厚生労働省の指導者研修を受講された方も、研修会
などの講師として活用するようにとの意見があった。
事務局より、研修受講者に意向をお伺いし、活用していく旨回答した。

【協議】
令和５年度下半期の取り組みについて承認された。

（２）令和６年度の取り組み予定について
【内容等】
・事務局より、令和６年度の取り組み予定について報告を行った。
【質疑】
１.委員より、県内の集落活動センターには元気な方が集まっているので、各市
町村職員が出向いていき、講座の開催やリーフレットの活用をしてはどうか
との意見があった。
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事務局より、今後実施できるように取り組んでいく旨回答した。
２.委員より、各市町村がエンディングノートの作成など、人生会議に関する様々
な取り組みを実施しているため、連携を取りながら進めていくようにとの意
見があった。
事務局より、市町村と連携し人生会議の啓発に取り組んでいく旨回答した。
３.委員より、効率的に人生会議を啓発するために、ショッピングモールなど人
の流れがあるオープンな場所で啓発イベントを行ってはどうかとの意見があ
った。
事務局より、医療介護関係のイベントと連携して人生会議の啓発を行っていけ
るように検討していく旨回答した。

【協議】
令和６年度の取り組み予定について承認された。

○情報共有
第８期高知県保健医療計画（在宅分野）について

【内容等】
・事務局より、第８期高知県保健医療計画（在宅分野）について報告を行った。
【質疑】
１.委員より、在宅看取りについて、中山間地域では人材不足のため、協力して
できるところで行っていくようになる。そのため、県民には、人生会議を理解
していただき、情報共有のツールを活用して中身を濃くしていく必要がある
との意見があった。

２.委員より、在宅看取りを増やすために人生会議をしましょうとするのは違和
感があるので、いろいろな選択肢がある中で自身がどうしたいか話し合いを
しましょう、人生会議はどのような最期を迎えたいか考える１つの手段であ
るということを上手く伝えていくようにとの意見があった。

今回の協議内容について了承され、以上をもって閉会した。


